

केन्द्रीय कार्यालय: बडा नं. ११, बबरमहल, काठमाडौं, पो.ब.नं. १४८
फोन नं. ४२३१७८८, ४२१३०१४, फ्याक्स नं. ४२४१२१७

परिमिष्ट १ (निवेदन १ सं सम्बन्धित)
निर्दिष्ट विमा गर्ने बीमको बैमासिक वित्तीय विवरण

आ.व. २०७१/७२ को चौथो त्रैमासिकको लेखापरीक्षण द्वाराको वित्तीय परिणाम

Table with columns: क्र.सं., विवरण, देखापरीक्षण नभएको, यस त्रैमासिकको अन्य सम्पत्ति, देखापरीक्षण नभएको, अधिनो विमासिकको अन्य सम्पत्ति, देखापरीक्षण भएको, अधिनो आ.व. को सम्बन्धित विमासिकको अन्य सम्पत्ति. Rows include items like श्रोत (१.१ देखि १.४ सम्म), सुका पूजा, जग्गा तथा कोष, बीमा कोष, निर्र बोको दिक्कालिन ऋण तथा सापटी, उपभोग (२.१ देखि २.५ सम्म), निर्र समर्पित (खुद), दिक्कालिन लागानी तथा कर्जा, सुदु वातु समर्पित (३-४), अपखुन वा समापुन हुन बाँकी वित्तिय खर्च, नाफा नोसमान हिसाबबाट सारको नोसमान सुदु वातु समर्पितको विवरण, वातु समर्पित कर्जा तथा फेरकीडह (३.१ देखि ३.३ सम्म), नाफु तथा बैका मीजुदत, अल्पकालिन लागानी तथा कर्जा, अन्य समर्पित, वातु दायित्व तथा व्यवस्थाहरु (४.१ देखि ४.४) सम्म, वातु दायित्व, असमान जोधिम वागत व्यवस्था, भुक्तानी हुन बाँकी दावी वागत व्यवस्था, अन्य व्यवस्था.

Table with columns: क्र.सं., विवरण, यस त्रैमासिकको अन्य सम्पत्ति, अधिनो विमासिकको अन्य सम्पत्ति, अधिनो आ.व. को. Rows include items like आम्दानी (१.१ देखि १.४ सम्म), आय व्यु हिसाबबाट सारको, लागानी कर्जा तथा अन्यबाट आय, व्यवस्था फिर्ता, अन्य आम्दानी, व्यवस्था तथा खर्चहरु (२.१ देखि २.७ सम्म), व्यवस्थान खर्च, अपखुन खर्च, अन्य खर्च, नोसमानको लागि व्यवस्था, कर्मचारीको आवास व्यवस्था, कर्मचारी वोनस व्यवस्था, आवकर, सुदु नाफा/नोसमान (१-२).

Table with columns: क्र.सं., विवरण, यस त्रैमासिकको अन्य सम्पत्ति, अधिनो विमासिकको अन्य सम्पत्ति, अधिनो आ.व. को. Rows include items like आय (१.१ देखि १.४ सम्म), बीमागुलक (खुद), पुनर्नीमा कर्मिशन आय, लागानी, कर्जा तथा अन्यबाट आय, अन्य प्रत्यक्ष आय, बाँकी शुल्को भुक्तानी हुन बाँकी दावी वागत व्यवस्था, बाँकी शुल्को असमान जोधिम वागत व्यवस्था, न्यव (२.१ देखि २.८ सम्म), दावी भुक्तानी (खुद), अंभिकर्ता कर्मिशन, पुनर्नीमा कर्मिशन खर्च, सेवा शुल्क (खुद), अन्य प्रत्यक्ष खर्च, व्यवस्थान खर्च, त्रैमासिकको अन्यको भुक्तानी हुन बाँकी दावी वागत व्यवस्था, त्रैमासिकको अन्यको असमान जोधिम वागत व्यवस्था, नाफा/नोसमान हिसाबा सारको (१-२).

Table with columns: क्र.सं., विवरण, यस त्रैमासिकको अन्य सम्पत्ति, अधिनो विमासिकको अन्य सम्पत्ति, अधिनो आ.व. को. Rows include items like बीमागुलक आर्जन (खुद) रकम (र. हजारमा), जारी बीमालेखको संख्या, नवीकरण गरिएको बीमालेखको संख्या, कुल दावी भुक्तानी रकम (र. हजारमा), कुल दावी भुक्तानी संख्या, भुक्तानी हुन बाँकी दावी (र. हजारमा), भुक्तानी हुन बाँकी दावी संख्या.

घितोपच बता तथा निष्कारान नियमावली २०६५ को अनुसूची १४ नियम २ को उपनियम २ सं सम्बन्धित
आ.व. २०७१/०७२ को चौथो त्रैमासिक (२०७२ आषाढ मसान्तको) प्रतिवेदन

- १. वित्तीय विवरण
क) यस कम्पनीको चौथो त्रैमासिक अवधिको बालगत, नाफा-नोसमान हिसाब तथा आय व्यु हिसाब (लेखापरीक्षण हुन बाँकी) विवरण यस्तै देखाएका प्रकाशित गरिएकोछ।
ख) प्रमुख वित्तीय अनुपातहरू:
प्रति शेयर आम्दानी : रु. ३०.९९ पि.ई. अनुपात : १२.२९
प्रति शेयर नेतयर्थ : रु. १९९.९६ प्रति शेयर कुल सम्पत्तिको मूल्य : रु. ६३७.९८ तरलात अनुपात:
ग) व्यवस्थापकीय विवरणहरू
क) लागानीबाट हुने आय तथा प्रियमय आम्दानी यनोपजनक रहेको छ।
ख) कम्पनीले शाहकाललाई स्तरीय बीमा सेवा प्रदान गर्दै आइनेको कारण शाहकालक सम्पुष्ट भई कम्पनीको गानस वृष्टी भइनेरहेको छ। सोहि सम्पुष्ट बजार विस्तार केन्द्रित गरि व्यवसाय विविकिकरण गर्दै जाने रणनीति कम्पनीले लिएको छ।
घ) मौजुदा अवधिमा भएको व्यवसाय तथा लागानीबाट हुने आयलाई सुदितगत गर्दै कम्पनीले मौजुदा तथा प्रतिकूल दिन सक्ने अपेक्षा सरेको छ।
ङ) वित्तीय विवरणमा हालको महासभामुखबाट भएको क्षति समेतको दावी रकम बंभिनतरग सहमति भईसकेकोमा फेरको भुक्तानी गरिको दावी समेत अनिम भुक्तानी देवाइसकेको छ।
२. कानूनी कारवाही सम्बन्धी विवरण
क) कम्पनीको संस्थापक वा संचालकले वा संस्थापक वा संचालकको विन्दु प्रचलित नियमको अवज्ञा वा फौजदारी अपराध गरेको सम्बन्धमा कुनै मुद्दा दावर गरिको वा भएको मा: यस सम्बन्धी हालसम्म कुनै जानकारी नभएको।
ख) कुनै संस्थापक वा संचालक विन्दु आर्थिक अपराध गरेको सम्बन्धमा कुनै मुद्दा दावर भएको मा: यस सम्बन्धी हालसम्म कुनै जानकारी नभएको।
३. कम्पनीको शेयर कारोवार सम्बन्धी विवरण
क) विविधित शेयरमा भएको कम्पनीको शेयरको कारोवार सम्बन्धमा व्यवस्थापनको धारणा: यस अवधिमा कम्पनीको शेयर कारोवार सामान्य भएको छ।
ख) यस अवधिको शेयरको अधिकतम, न्युनतम, अनिम मूल्य र कारोवार भएको शेयर संख्या:
अधिकतम मूल्य : रु. ४६८- न्युनतम मूल्य : रु. ३७८- कारोवार भएको शेयर संख्या : ६,९११ किंता
अनिम मूल्य : रु. ३७८- कारोवार भएको दिन : ६ दिन कारोवार संख्या : ६७
४. सम्पत्ति तथा चुनौति:
अन्तरिक सम्पत्ति र चुनौति
क) बीमा वजारमा बढ्दो प्रतिस्पर्धाको चुनौती।
ख) बढ्दो मुद्रास्फितिको कारण संचालन नचर्मा बृद्धि।
घ) बीमा सम्बन्धी चुनौतिका कमी।
बाह्य सम्पत्ति र चुनौती
क) अक्षर आर्थिक तथा राजनीतिक बजारबदले व्यवसायपच पर्ने प्रभाव।
ख) हालको महासभामुखबाट देउको अरुनियम पर्ने प्रभाव।
घ) बाह्य बन्ध बद्धता, लोडिंगइड आदिको प्रभाव।
ङ) महासभाम, वादी पहिरो तथा देउकोपचले पर्ने सक्ने महाविपत्तिको प्रभाव।
५. रणनीति: अनिमाललाई प्रभावकारी गर्नेको लागि मौजुदा कर्मचारीलाई निरन्तर रूपमा तालिम प्रदान गर्ने तथा उचित प्रोत्साहन प्रदान गर्ने नीति कम्पनीले अवलम्बन गरिने। प्राइक सम्पुष्टलाई केन्द्र बिन्दु मानेर सेवा प्रदान गर्ने कम्पनी सदर प्रवर्धनित छ।
६. सम्पत्ति हानान - संस्थापन मुद्दागत कारण गहन कम्पनी सदर प्रवृद्ध रहेको छ। साथै सम्बन्धित सुगान कायम राख्न कम्पनीले देउय मौजुदा कयम समेत अवलम्बन गरेको छ।
क) संचालक समिति, बीमा पच, बीमा नियमावली तथा विवरण कानून र अन्य नियमकारिको नियम तथा निर्देशनको पूर्ण पालन गरि संस्थापन मुद्दागतलाई निरन्तर पालनको लागि संचालक समिति तथा व्यवस्थापन कडिबद्ध छ।
ख) आन्तरिक नियन्त्रण प्रणाली व्यवस्थित छ साथै आन्तरिक लेखा परिक्षण पनि व्यवस्थापन जारी छ।
७. अन्य महत्त्व सम्बन्धी मुद्दा कारोवारी अधिभुक्तिको उपयोधा: आउको मिति समेत यस प्रतिवेदनमा उपलब्धित जानकारी तथा विवरणहरूको सुदुदा सम्बन्धमा नो जकातगत तथा उपलब्धित विवरण। साथै यो उपलब्धित मुद्दा कि कसैको सम्बन्धमा यो प्रतिवेदनमा उपलब्धित विवरणहरू सत्य नसत्य छुन र लागनीकारितालाई उपयुक्त नियम दिन अक्षरक कुनै विविकण सूचना तथा जानकारी सुकाइएको छैन।